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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ. 

Συνάδελφοι, 
Όλα τα χαρακτηριστικά της κρίσης που πλήττει σήµερα τον καπιταλιστικό 

κόσµο δείχνουν ότι πρόκειται για µια κρίση σταθµό, µε µακροπρόθεσµες συνέπειες 
στην εξέλιξη της ταξικής πάλης. ∆εν πρόκειται για µια κρίση του χρηµατοπιστωτικού 
συστήµατος αλλά ούτε και για µια κρίση που οδηγεί σε κατάρρευση του 
νεοφιλελευθερισµού ή του καπιταλισµού του καζίνο από µόνη της. Πρόκειται για µια 
οικονοµική κρίση που διαπερνά όλες της πτυχές του καπιταλιστικού συστήµατος. 
Κρίση συστηµική του παγκόσµιου καπιταλισµού, η χειρότερη µετά την κρίση του 
1929-1933 και όχι µόνο κρίση του νεοφιλελευθέρου µοντέλου και των Γκολτεν 
Μπόις που λένε όσοι θέλουν να στηρίξουν τον καπιταλισµό και να του δώσουν 
ανθρώπινο πρόσωπο. Είναι κρίση υπερσυσσώρευσης κερδών από τη µεγάλη 
εκµετάλλευση των εργαζοµένων. Υπάρχει µεγάλη απόσταση από τα παραγόµενα 
προϊόντα που βρίσκονται στα ράφια και από τη δυνατότητα του εργαζόµενου να 
ζήσει από το µισθό του.  

Η κρίση δεν είναι µόνο οικονοµική είναι πολιτική, αξιακή, κρίση που διαπερνά 
το σύνολο του πολιτικού κόσµου και όλες τις µορφές διαµεσολάβησης. 

Την τελευταία δεκαετία του προηγούµενου αιώνα όλος ο κόσµος συζητούσε 
για την κατάρρευση των γραφειοκρατικών καθεστώτων του λεγοµένου υπαρκτού 
σοσιαλισµού. Στην πρώτη δεκαετία του 21ου αιώνα ο υπαρκτός καπιταλισµός 
βρίσκεται σε βαθιά κρίση και αµφισβητείται από µεγάλα τµήµατα του πληθυσµού 
της γης.  

Οι καπιταλιστές και οι αστικές κυβερνήσεις στη Ε. Ένωση και σε όλο τον 
κόσµο θέλουν να φορτώσουν την κρίση στις πλάτες των εργαζοµένων και των 
λαϊκών στρωµάτων. Η κυβέρνηση της Ν.∆. αξιοποιεί την κρίση  για την κατεδάφιση 
εργατικών δικαιωµάτων,  για να µειωθεί  το εργατικό κόστος, επιβάλει  διαρκή 
λιτότητα µέσα από το πάγωµα των µισθών, κατεδαφίζει το κοινωνικό ασφαλιστικό 
σύστηµα, περιορίζει τη µόνιµη εργασία και προωθεί ευέλικτες µορφές φτηνής 
απασχόλησης, διαµορφώνει  ένα εργασιακό µεσαίωνα µε εργαζόµενους δίχως 
δικαιώµατα και εργοδότες και κράτος δίχως υποχρεώσεις.  

Με αυτή τη λογική προχώρησε για πρώτη φορά µετά από το 1985- τότε είχε 
ψηφιστεί η πράξη Νοµοθετικού περιεχοµένου από τον  υπουργό του ΠΑΣΟΚ κ. 
Σηµίτη που απαγόρευε την αύξηση στο µισθό- στο πάγωµα των µισθών στο δηµόσιο, 
δίνοντας στους πιο χαµηλόµισθους ένα εφάπαξ ποσό ελεηµοσύνης.  

Η κυβέρνηση αρνείται να στηρίξει το ασφαλιστικό σύστηµα µε κρατική 
χρηµατοδότηση, για να διασωθεί το Ταµείο Πρόνοιας και να µπορεί να καταβάλει το 
εφάπαξ και προτείνει αύξηση εισφορών και παρακράτηση µισού µισθού από κάθε 
δηµόσιο υπάλληλο. 

Την ιδία στιγµή η κυβέρνηση δίνει 28 δις στις τράπεζες, 27 δις ευρώ για νέα 
εξοπλιστικά πολεµικά συστήµατα αµφίβολης χρησιµότητας, η εισφοροδιαφυγή από 
τα ασφαλιστικά ταµεία αυξάνεται συνεχώς, η µίζα, η ρεµούλα, η κακοδιαχείριση, η 
διαφθορά στο δηµόσιο καλά κρατεί, η πλουτοκρατία αυξάνει τα κέρδη της, και το 
πολιτικό προσωπικό της αστικής πολίτικης διαπλέκεται όλο και περισσότερο. 
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Η πολιτική αυτή σπέρνει ανέµους και θερίζει θύελλες. Η φτώχεια, η ανεργία, η 
κοινωνική αδικία, η νέα ειλωτεία και η περιθωριοποίηση τµηµάτων της κοινωνίας 
διαµορφώνουν ένα κοινωνικό κοκτέιλ. Αυξάνεται η εγκληµατικότητα, η βία.  

Για αυτό οι πολιτικές αυτές για να εδραιωθούν στη ζωή, στηρίζονται όλο και 
περισσότερο στη καταστολή, στο περιορισµό των δικαιωµάτων και των 
δηµοκρατικών - συνδικαλιστικών ελευθεριών. Προωθείται όλο και περισσότερο η 
λογική της αστυνοµοκρατίας, της εργοδοτικής και κρατικής καταστολής, βάζουν 
κάµερες παντού, ποινικοποιούν την εµφάνιση (κουκούλα) και σε λίγο θα κατεβάσουν 
και το στρατό στους δρόµους, προκειµένου να αντιµετωπίσουν τον εχθρό λαό. 
Ξέρουν ότι η πολιτική τους γεννά και προκαλεί την ένταση των κοινωνικών 
συγκρούσεων και κοινωνικών αγώνων. Η µεγάλη νεολαιίστικη οργή του περασµένου 
∆εκέµβρη  στην Ελλάδα, είχε στιγµές από το µέλλον των κοινωνικών εξεγέρσεων. Οι 
µεγάλες διαδηλώσεις αυτές τις µέρες στο Λονδίνο, οι µεγάλες απεργίες σε χώρες της 
Ευρώπης, η µεγάλες πορείες και η απεργία χθες στην Ελλάδα, πυροδοτούν ακόµη 
πολιτικές ανατροπές και εγκυµονούν µεγάλες αναταράξεις στη χώρα µας και σε 
ολόκληρο τον κόσµο θέτοντας σε  αµφισβήτηση τον υπαρκτό καπιταλισµό, 
περισσότερο από κάθε άλλη φορά µετά την κατάρρευση της ανατολικής Ευρώπης 
που πολύ θεώρησαν ότι µαζί µε την κατάρρευση των γραφειοκρατικών καθεστώτων 
ήρθε και το τέλος της ταξικής πάλης. 

Αυτή η πρωτόγνωρη κατάσταση που µαστίζει όλο τον καπιταλισµό 
αναδιαµορφώνει και τους όρους της ταξικής πάλης, θέτει νέα δεδοµένα και 
καθήκοντα στο εργατικό κίνηµα, ιδιαίτερα στις δυνάµεις εκείνες που κινούνται σε 
ταξική κατεύθυνση και δε λειτουργούν ως δούρειος ίππος σε βάρος των 
συµφερόντων των εργαζοµένων. Χρειάζεται να δούµε πως επιδρά η οικονοµική 
κρίση, στην συνείδηση και τη συµπεριφορά των εργαζοµένων. Η σχέση της οικ. 
κρίσης µε την εργατική κοινωνική συνείδηση δεν είναι ευθύγραµµη. Είναι 
διαλεκτική. Η κρίση δεν οδηγεί κατ΄ ανάγκη τους εργαζόµενους στον αγώνα εναντία 
στο καπιταλισµό. Ούτε η εξαθλίωση των εργαζοµένων οδηγεί στην κοινωνική 
σύγκρουση. Οι δυνάµεις ταξικής εργατικής πολιτικής και της κοινωνικής 
απελευθέρωσης που δρουν στο εργατικό κίνηµα, έχουν χρέος  να συµβάλουν για να 
διαµορφωθούν πολιτικές και συνδικαλιστικές προϋποθέσεις και πρακτικές που να 
αµφισβητούν το καπιταλισµό, να αντιπαλεύουν τα αντεργατικά µετρά που προωθούν 
κυβέρνηση, Ε. Ένωση και κεφάλαιο, µέσα από νικηφόρους µαζικούς ταξικούς 
εργατικούς αγώνες, ρήξης και ανατροπής της κυρίαρχης πολιτικής.. 

 Κόντρα στην πολιτική της συναίνεσης και της υποταγής που επιδιώκει το 
κεφάλαιο, η κυβέρνηση, οι πολιτικές δυνάµεις και τα κέντρα εξουσίας της αστικής 
πολιτικής. Ενάντια στις δυνάµεις του δικοµµατισµού και της αστικής πολιτικής που 
δρουν στο σ. κίνηµα. 

Συνάδελφοι  
Οι εργαζόµενοι δεν πρέπει να περιµένουν τίποτα από το µοντέλο της 

νεοφιλελεύθερης διαχείρισης της κρίσης.  Ο νεοφιλελευθερισµός «επανέφερε» τον 
καπιταλισµό στη «γνήσια» ανάπτυξή του, τον έκανε πιο «καθαρό», πιο 
προσαρµοσµένο στις απαιτήσεις από την ανάπτυξη των σύγχρονων παραγωγικών 
δυνάµεων . 

Όσο για τον περίφηµο «καπιταλισµό του καζίνο», είναι αλήθεια ότι τα φαινόµενα 
απληστίας, απάτης, ανοιχτής κλοπής και σφετερισµού του κοινωνικού πλούτου από 
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τους τραπεζίτες και τα golden boys είναι υπαρκτά και δικαίως εξοργίζουν την 
εργαζόµενη πλειονότητα. Ο νεοφιλελευθερισµός όµως δεν είναι εκτροπή του 
καπιταλισµού από την φυσιολογική πορεία του λόγω ενός είδους πραξικοπήµατος 
της πιο επιθετικής µερίδας του κεφαλαίου, όπως λένε ορισµένοι. . 
Οι εργαζόµενοι δεν έχουν κανένα όφελος να περάσουµε σε πολιτικές διαχειρίσεις 
σοσιαλφιλελευθερου χαρακτήρα. 
  Σήµερα, η «αντι- νεοφιλελεύθερη» στρατηγική παραπέµπει στην προσµονή 
µιας «επιστροφής στο κράτος- πρόνοιας». Λησµονεί, όµως, ότι ο 
νεοφιλελευθερισµός κέρδισε την ιδεολογική ηγεµονία ακριβώς λόγω της κρίσης του 
Κεϋνσιανού κράτους- πρόνοιας, που είχε εξαντλήσει τα όριά του. Λησµονεί επίσης 
ότι ο καπιταλισµός βγήκε από τη Μεγάλη Ύφεση µόνο µέσω των στρατιωτικών 
δαπανών και των τεράστιων καταστροφών παραγωγικών δυνάµεων στη διάρκεια του 
Β’ Παγκοσµίου Πολέµου.  

Το «κράτος πρόνοιας» της πλήρους απασχόλησης έδωσε τη θέση του στον 
κοινωνικό πόλεµο µε τις ιδιωτικοποιήσεις, τη µετατροπή της λιτότητας σε διά βίου 
οικονοµικό Σύνταγµα, στη µαζική, δοµική ανεργία, την επέκταση της ελαστικής 
απασχόλησης, των προσωρινά µισοαπασχολούµενων- µισοαµοιβόµενων).  

Η στρατηγική αυτή υιοθετήθηκε και από την Κεντροαριστερά του Τρίτου 
∆ρόµου, την σοσιαλδηµοκρατία, που υποτάχθηκε στο κεφάλαιο  µε τη µορφή του 
σοσιαλφιλελευθερισµού, που κήρυξε, διά στόµατος Τόνι Μπλερ, τη στροφή από το 
κράτος πρόνοιας στο κράτος που ευνοεί την εργασία. Μια στρατηγική που καταργεί 
θέσεις εργασίας και επιδόµατα εργασίας διαµορφώνοντας ένα ολόκληρο στρώµα  
«φτωχών που δουλεύουν». 

Οι πολιτικές αυτές  δοκιµαστήκαν και στην Ελλάδα και είχαν σε τελευταία 
ανάλυση τα ίδια οδυνηρά για τους εργαζόµενους αποτελέσµατα. Οι κυβερνήσεις του 
ΠΑΣΟΚ στα 18 χρόνια διακυβέρνησης της χώρας σιγά σιγά µετά το 1985 και 
ιδιαίτερα την περίοδο του Σηµίτη, διαµόρφωσαν το νοµικό οπλοστάσιο το οποίο 
αξιοποίησε η κυβέρνηση Καραµανλή του νεοτέρου και προχωρά την αντεργατική 
καταιγίδα.  

 
Συνάδελφοι  Ασφαλώς, η κρίση δεν πρόκειται να φέρει από µόνη της το τέλος 

του καπιταλισµού, είναι όµως πολύ πιθανό ότι, µε τον ένα ή τον άλλο τρόπο, θα φέρει 
το τέλος του καπιταλισµού όπως τον ξέραµε. 

 Έχω τη γνώµη ότι  δύο γραµµές διεκδικούν, µεσοπρόθεσµα, την ηγεµονία για 
την αντιµετώπιση της κρίσης µε συνέπεια και στρατηγική στόχευση. Η πρώτη είναι η 
υπέρβαση της κρίσης από τα πάνω και από τα δεξιά. Είναι η λογική ενός 
ολοκληρωτικού καπιταλισµού, που θα επιδιώξει να θωρακίσει µακροπρόθεσµα µια 
βαθειά, ολιγαρχική- απολυταρχική µετάλλαξη του συστήµατος, µε µια ιστορική 
οπισθοδρόµηση στον πολιτισµό του κοινωνικού ανθρώπου. Προς την κατεύθυνση 
αυτή πιέζουν αστικά κέντρα και υπηρεσίες που αξιοποιούν, αν δεν συνδαυλίζουν 
κιόλας, εκρήξεις τυφλής βίας και τροµοκρατίας, καλλιεργώντας το έδαφος για 
αυταρχικές εκτροπές. Η διάδοση, στις συνθήκες της κρίσης, τάσεων εθνικισµού και 
ρατσισµού στα λαϊκά στρώµατα και το ενδεχόµενο εµπορικών ή και ανοιχτών 
πολέµων µικρής ή µεγάλης κλίµακας εγγράφονται στην ίδια στρατηγική κατεύθυνση. 

Απέναντι σ’ αυτή την επικίνδυνη τάση προβάλλει- ως τώρα περισσότερο ως 
αντικειµενική ανάγκη παρά ως οργανωµένο κοινωνικοπολιτικό ρεύµα- η γραµµή για 
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υπέρβαση της κρίσης από τα κάτω και από τα αριστερά, µε µια δηµοκρατική- 
αντικαπιταλιστική ανατροπή προς όφελος των άµεσων και στρατηγικών συµφερόντων 
της µισθωτής εργασίας. Το δίληµµα που τίθεται είναι: Είτε η Αριστερά θα υπερβεί 
την µακρά (υπαρξιακή, µετά το 1989) κρίση της εν θερµώ, µέσα από τη δοκιµασία 
των κοινωνικών αναµετρήσεων, µε µια πραγµατική επανίδρυση που θα της επιτρέψει 
να ηγηθεί ενός νέου ιστορικού κινήµατος αντιµετώπισης της οικονοµικής κρίσης 
στην πορεία για την υπέρβαση του ίδιου του καπιταλισµού, είτε ο καπιταλισµός θα 
καταφέρει να πραγµατώσει τη δική του, αντιδραστική «επανίδρυση», µε µια ιστορική 
ήττα της κοινωνικής και πολιτικής Αριστεράς.  

Για τις ταξικές δυνάµεις στο σ. κ.  η καταστροφή του καπιταλιστικού 
συστήµατος παραµένει ο κύριος σκοπός τους. Αλλά για να τον πραγµατοποιήσουν, 
πρέπει να προτείνουν διεκδικήσεις που να εκφράζουν τις άµεσες ανάγκες της 
εργατικής τάξης. να οργανώσουν µαζικές καµπάνιες και να παλέψουν γι αυτές τις 
διεκδικήσεις ανεξάρτητα από το εάν αυτές συµβιβάζονται µε τη διαιώνιση του 
καπιταλιστικού συστήµατος. Οι διεκδικήσεις που προτείνουν οι ταξικές δυνάµεις 
ανταποκρίνονται στις άµεσες ανάγκες των πλατιών εργατικών µαζών και αν οι µάζες 
είναι πεπεισµένες ότι χωρίς την ικανοποίηση αυτών των διεκδικήσεων η ύπαρξή τους 
είναι αδύνατη, τότε ο αγώνας γύρω από αυτά τα ζητήµατα θα γίνει η αφετηρία της 
πάλης για την εξουσία. 
Συναδελφοι  

Μέσα σε αυτό το πολιτικό κλίµα πρέπει να δει κανείς και τη λειτουργία της ∆. 
∆ιοίκησης. Η οποία δεν έχει ουδέτερη λειτουργία και δεν µπορεί να έχει στο 
καπιταλισµό. Η κρατικές υπηρεσίες και η ∆. ∆ιοίκηση λειτουργούν και εφαρµόζουν 
την εκαστοτε κυβερνητική πολιτική. Οι κυβερνήσεις της αστικής πολιτικής 
προώθησαν αντιδραστικές µεταρρύθµισης στη ∆ηµόσια διοίκηση και τη 
λειτουργία του καπιταλιστικού κράτους µε πυξίδα τους νόµους της ελεύθερης 
αγοράς και του κέρδους. Μετατρέπουν τη δηµόσια διοίκηση, και την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση σε επιχειρησιακή µονάδα που λειτουργεί µε τη λογική της 
αγοράς. Αντιλαµβάνονται  τους πολίτες χρήστες των υπηρεσιών, ως πελάτες που 
πρέπει να βάζουν το χέρι όλο και πιο βαθιά στην τσέπη. Προωθούν τις 
συµπράξεις δηµόσιου µε τον ιδιωτικό τοµέα, το ξεπούληµα της δηµόσιας 
περιουσίας µέσα από τις ιδιωτικοποιήσεις, µηδενίζοντας και τα ελάχιστα 
κοινωνικά χαρακτηριστικά που έστω και περιορισµένα έχουν αποµείνει.  

Οι κυβερνήσεις του δικοµµατισµού που εναλλάσσονται στην κυβέρνηση. 18 
χρόνια ΠΑΣΟΚ, 16 χρόνια Ν.∆. έχουν απόλυτη ευθύνη για όλα τα στραβά που 
βιώνουµε στη λειτουργία της ∆. ∆ιοίκησης. Για την υπερχρέωση του κράτους, τη 
µίζα, τη σπατάλη, την έλλειψη αξιοκρατίας, τη διάλυση των νοσοκοµείων, των 
ασφαλιστικών ταµείων, την φοροδιαφυγή, την εισφοροδιαφυγή, την µαύρη εργασία, 
την ανεργία τα σκάνδαλα και πολλά άλλα. 
Όλα τα παραπάνω δεν έχουν σχέση µε τη διεθνή οικ. κρίση.  
Αυτά τα φαινόµενα στη ∆. ∆ιοίκηση δεν είναι αδυναµίες της αστικής πολιτικής ούτε 
ιδιαιτερότητες της ελληνικής κοινωνίας. Είναι στοιχεία της καπιταλιστικής 
ανάπτυξης και της λειτουργίας του καπιταλιστικού συστήµατος στη χώρα µας µε τις 
ιδιαιτερότητές της.  
Στρατηγική επιδίωξη των κυβερνήσεων της αστικής πολιτικής και των 
αντιδραστικών καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων στη ∆. ∆ιοίκηση που προώθησαν 
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και προωθούν είναι ο δηµόσιος τοµέας να µην ξεχωρίζει από τον ιδιωτικό, µε στόχο 
να λειτουργεί ως επιχειρησιακή µονάδα, µε δείκτες αγοράς. Η ∆.∆. να  λειτουργεί µε 
επιχειρησιακούς στόχους και να υλοποιεί πολιτικές που θα υπακούουν στους νόµους 
της αγοράς. Αντιλαµβάνονται τους πολίτες χρήστες των υπηρεσιών σαν πελάτες που 
πρέπει να πληρώνουν για τα πάντα.  

Προωθούνται πολιτικές ώστε να γίνει µετάβαση της ∆.∆. σε µεθόδους 
διοίκησης και λειτουργίας του ιδιωτικού τοµέα. Με δείκτες απόδοσης, αξιολόγησης- 
απόρριψης ως στοιχείο του εργαζόµενου αλλά και ολόκληρου του δηµόσιου φορέα. 
Για να στηριχτεί το κλείσιµο ή το ξεπούληµά του στους ιδιώτες. Στόχος στρατηγικός 
του κεφαλαίου είναι η απόσυρση όπως λένε οι αστοί οικονοµολόγοι του κράτους από 
πολλές πλευρές της ζωής. Για αυτό προωθούν τη µείωση του δηµόσιου τοµέα, τις 
ιδιωτικοποιήσεις, την µείωση των δαπανών κοινωνικού χαρακτήρα, παιδεία, υγεία, 
πρόνοια. Προωθούν τις συµπράξεις δηµόσιου ιδιωτικού τοµέα. Ανατρέπουν 
εργασιακές σχάσεις .Αυξάνεται η διαπλοκή ανάµεσα στο πολιτικό προσωπικό και τα 
οικονοµικά συµφέροντα. Στην Τ. Αυτοδιοίκηση που είναι πρωταθλήτρια στην 
κακοδιαχείριση και τη διαφθορά σύµφωνα µε το συνήγορο του πολίτη, στους 1034 
∆ήµους 315 ∆ήµοι δεν έχουν υπηρεσία αποκοµιδής απορριµµάτων, και 200 ∆ήµοι 
έχουν αναθέσει τα απορρίµµατα σε ιδιώτες. 480 ∆ήµοι έχουν αναθέσει την 
ανακύκλωση των απορριµµάτων σε ιδιωτική εταιρεία που µετοχές έχει η ΚΕ∆ΚΕ και 
ο ΣΕΒ. Μόνο ένας ∆ήµος έχει οργανώσει µε τις υπηρεσίες του την ανακύκλωση, 
χωρίς την συµµετοχή ιδιωτών. 
Απέναντι σε αυτή την αστική πολιτική το εργατικό κίνηµα χρειάζεται να αναπτύξει 
αγώνες για την ανατροπή αυτών των πολικών και στην νεοφιλελεύθερη και στην 
σοσιαλφιλελευθερη εκδοχή της. Να θέση στόχους εντελώς αντίθετους και σε ρήξη µε 
τις αντεργατικές πολιτικές.  
Να απαιτήσει δηµόσιες υπηρεσίες µε κοινωνικό χαρακτήρα. Με µόνιµη σταθερή 
εργασία για τους εργαζόµενους. Ενάντια στην ευέλικτη, φτηνή, και ρουσφετολογική 
εργασία. Να απαιτήσει αύξηση των κοινωνικών δαπανών. Να αντισταθεί στις 
ιδιωτικοποιήσεις, το ξεπούληµα της δηµόσιας περιουσίας. Να απαιτήσει να 
επανέλθουν στο δηµόσιο τοµείς και υπηρεσίες που ιδιωτικοποιήθηκαν. Να απαιτήσει 
να δοθούν άτοκα δάνεια για πρώτη κατοικία. Εθνικοποίηση των τραπεζών. Εργατικό 
Έλεγχο, διαφάνεια, αξιοκρατία στις προσλήψεις. 
Ένα τέτοιο κίνηµα θα έρχεται σε ρήξη µε τις µέχρι σήµερα πολίτες των κυριάρχων 
συνδικαλιστικών παρατάξεων. Θα προβάλει την ανάγκη µιας νέας ταξικής εργατικής 
ενότητας, κόντρα στη λογική του κυβερνητικού, και κοµµατικού συνδικαλισµού. 
Ένα εργατικό κίνηµα ανεξάρτητο, ταξικό ικανό να αναπτύξει την δική του εργατική 
πολιτική για τα συµφέροντα της εργατικής πλειοψηφίας στην ελληνική κοινωνία. 
 
Αποσπάσµατα από την παρέµβαση του Παναγιωτόπουλου Χρήστου στην ηµερίδα µε θέµα: 
Οικονοµική κρίση και ∆ηµόσια ∆ιοίκηση, που οργάνωσε το  Πολύκεντρο της Α∆Ε∆Υ στις 
 3 & 4 / 4 /2009.  
Μέλος του Γενικού Συµβούλιου της Α∆Ε∆Υ. 
Αγωνιστικές Κινήσεις Συσπειρώσεις Παρεµβάσεις στο ∆ηµόσιο και τους ΟΤΑ.   


